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QUESTÃO 10
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GABARITO PRELIMINAR DA BANCA: LETRA A
GABARITO PRETENDIDO: LETRA C
FUNDAMENTAÇÃO:

A alternativa A, indicada pela banca como gabarito preliminar, traz de forma evidente uma interpretação de fatos. O texto cita alguns dados relativos à guerra, nos quais o autor se baseia para afirmar que “a Segunda Guerra foi mais ‘mundial’ que a primeira”.

O autor chega a esse entendimento interpretando os seguintes dados: diminuição da neutralidade (de 10% para 2,5%), aumento de mobilizados (de 73 milhões para 110 milhões) e aumento das perdas humanas.

Entendendo ‘interpretação’ como “sentido ou significado que se atribui a alguma coisa” (Dicionário Michaelis), pode-se afirmar que o segmento indicado na letra A evidencia esse processo de atribuição de sentido aos dados elencados, não sendo um gabarito possível.

A alternativa que melhor atende ao enunciado da questão é a letra C, uma vez que traz de forma objetiva um dado relativo à Segunda Guerra, sem qualquer viés interpretativo.

Com base nisso, solicita-se a mudança de gabarito.

Referência:
Dicionário Michaelis (https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-brasileiro/interpreta%C3%A7%C3%A3o/)

QUESTÃO 13
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GABARITO PRELIMINAR DA BANCA: LETRA D
GABARITO PRETENDIDO: LETRA C
FUNDAMENTAÇÃO:

De acordo com o Dicionário Michaelis, razão é o “motivo que representa a explicação de certa atitude”. Na letra C, os dois-pontos introduzem justamente o motivo, a razão de João estar motivado. Portanto, a substituição de “coisa” por “razão” está adequada.

Já a alternativa D, indicada pela banca como gabarito preliminar, propõe a substituição de “coisas” por “encomendas”. De acordo com o dicionário supracitado, encomenda é “pedido ou solicitação de mercadoria ou de prestação de serviço”, portanto a substituição proposta não se mostra adequada, uma vez que “coisas” que os amigos trouxeram não necessariamente foram solicitadas pelo enunciador. A reescritura com o emprego do vocábulo “encomendas” restringiria o sentido original do trecho.

Com base nisso, solicita-se a mudança de gabarito.

Referência:
Dicionário Michaelis 
(https://michaelis.uol.com.br/moderno-portugues/busca/portugues-brasileiro/encomenda/)


QUESTÃO 14
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GABARITO PRELIMINAR DA BANCA: LETRA B
GABARITO PRETENDIDO: LETRA D
FUNDAMENTAÇÃO:

Tomando o texto dado na questão como exemplo da tipologia argumentativa, não se pode afirmar que a argumentação apresenta ausência de localização temporal, uma vez que há indicação de temporalidade em seu 3º período: “O século XX é o século da polêmica e do insulto”. Além disso, no processo de construção de uma argumentação, sabe-se que a citação de uma informação histórico-temporal pode ser uma das estratégias argumentativas empregadas pelo enunciador para fundamentação, como menciona Silva (2020, p. 54). Portanto, a afirmação em (B) não pode ser considerada correta.

Dessa forma, o gabarito mais adequado seria a letra D, uma vez que substantivos e verbos compõem um material linguístico de suma importância para construção textual do tipo argumentativo, por possuírem maior carga informacional, além de, no caso das formas verbais, poderem atuar como modalizadores.

Com base nisso, solicita-se a mudança de gabarito.

Referência:

SILVA, Helio Ponciano. O horizonte do texto dissertativo-argumentativo: uma reflexão com base na teoria das operações argumentativas. (Dissertação USP, 2020) 




QUESTÃO 24
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GABARITO PRELIMINAR DA BANCA: LETRA A
GABARITO PRETENDIDO: ANULAÇÃO
FUNDAMENTAÇÃO:

A letra A, indicada pela banca como o gabarito, de fato traz uma afirmação correta com base no texto, uma vez que o desconhecimento do rapaz em relação ao conteúdo da carteira fica evidente, o que contribui para a construção do suspense.Além disso, é possível identificar passagem de tempo a partir da sucessão das ações narradas.
No entanto, a letra D também se mostra um gabarito possível, pois há enumeração de ações possíveis no texto (abrir a carteira no mesmo local em que a encontrou, ir a um bar e trancar-se no banheiro para ver o conteúdo da carteira…) e o clima de dúvida do rapaz quanto a que atitude tomar, até decidir ir para sua casa. Essas ações possíveis também constróem o suspense narrativo.

Portanto, por haver dois gabaritos possíveis, solicita-se a anulação da questão.
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Uma das estratégias empregadas para atrair a atenc3o do leitor
para um texto é 3 utiizagdo da técnica do suspense; veja, por
exemplo, o fragmento textual abaixo:
=0 rapaz viu a carteira no meio do caminho por onde andava,
Acelerou o passo, pegou a carteira rapidamente e enfiou-a no
bolso de trés da calga; olhou para trds e para os lados para
assegurar-se de que ninguém o vira. A carteira parecia gorda e,
quem sabe, teria muito dinheiro; ndo poderia abri-la all, pais
havia gente 3o redor. Pensou em ir @ um bar e trancar-se no
banheiro para poder examinar o conteddo, mas aquela hora os
bares ainda estavam fechados. Decidiu apressar-se para chegar a
sua casa o mals rdpido possivel...”.
0 processo de criar suspense nesse pequeno texto é construido
do seguinte modo:
() mostrar o desconhecimento de algo e certa passagem de
tempo sem que se preveja a ag3o Ou evento subsequente;
(8) indicar uma série de agdes sem que sejam apontados seus
agentes ou finalidades;
(€) destacar um fato desonesto e mostrar a possibilidade de a
agdo desonesta ser punida;
%lﬂvm!ﬂ' agbes possiveis, mas expressando dividas a
respeito de sua possivel realizagao;
(€) apontar  agbes de realizagio lenta, mostrando
Impossibilidades de serem executadas.
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Observe o seguinte texto:

“ASegunda Guerra foi mais ‘mundial’ que a primeira. Em lugar de

10% de neutralidade durante o primeiro confiito, s6 foram

contados 2,5%. Em lugar de 73 milhGes de mobilizados, 110

milhdes. As perdas em vidas humanas foram mais consideraveis e

estendidas 3 populag3o civil”.

O segmento abaixo que NAO mostra uma interpretacdo de fatos é:

QDA segunda Guerra foi mais “mundial” que a primeira;

(8) Em lugar de 10% de neutralidade durante o primeiro conflito,
$6 foram contados 2,5%;

(©) Em lugar de 73 milhGes de mobilizados, 110 milhes;

(D) As perdas em vidas humanas foram mais consideravels;

(E) ...e estendidas 3 populagéo civil.
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Todas as frases abaixo mostram 3 presena da palawra “coisa”,
Que, por ndo ser de conteido claro, deve normalmente ser
substituida.
A frase abaixo em que essa substituigio foi feita de forma
adequada é:
(A) Os jornais nos informam das coisas que ocorrem todos os
dias / curiosidades;
(8) A mesa estava cheia de coisas apropriadas para a escrita do
trabalho / objetos apropriados;
(€) Jodo estava motivado por uma s6 coisa: conseguir 0 emprego
na fabrica / razdo;
Q Meus amigos, quando chegaram de viagem, me trouxeram
muitas coisas / encomendas;
(E) Ainda tenho que resolver algumas coisas antes de viajar /
alguns tépicos.
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Observe o seguinte segmento de um texto

N30 hé vida sem didlogo. E sobre a m.w.:,.":": -

diSlogo ¢ substtuldo pels polEmica, O século XX & o seiese

polémica € do insulto. A polémica mantém, entre a5 nagdes o ot

Inividuos, e no mesmo nivel de outras disciplinas, o lugar qos

tinha tradicionalmente o didlogo”. vIONERF Qo8

A observaglo correta sobre o texto

exemplo 0 texto acima, é: e e e

(A) o argumentador mostra seres, objetos, cenas e processos;

(8) 2 argumentac3o apresenta auséncia de local temporil:

(C) o objetivo da argumentacio é identificr, localizar e
qualificar;

@) a5 classes de palavras mais Importantes nos textos
argumentativos 550 o substantivos € 05 verbos;

(€) o tempo verbal predominante na argumentac3o é o pretérito

perfeito do indicativo.





